

Всесоюзный Комитет по делам физической культуры и спорта
при Совете Министров Союза ССР

*

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„ДИНАМО“

18-е МАЯ 1948 г.

ФУТБОЛ
ПЕРВЕНСТВО СССР

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“
(МОСКВА) (МОСКВА)

*

Начало в 18 час. 45 мин.

Прошло 14 игр в розыгрыши первенства СССР по футболу 1948 г. В «бой» вступили все 14 команд, участвующих в чемпионате. Прежде временным было бы давать окончательную оценку командам по результатам первых игр, тем более, что некоторые команды выступают в измененных по сравнению с прошлым годом составах и не обрели еще настоящей спортивной формы. Однако следует отметить, что игры с участием пяти промырдных команд лидеров прошли без особого блеска и не говорят о хорошей подготовленности этих команд к сезону.

В составе Чемпиона СССР команды ЦДКА вместо Прохорова играет молодой защитник А. Портнов и вместо Боброва способный центр нападения М. Дидич. В прошедших играх выявилась уязвимость команды в защите. Нет ровной игры в линии полузащиты. Знаменитая пятерка нападающих не показала обычной для нее слаженой, мастерской игры.

Московские динамовцы выступают в своем боевом составе 1947 г. и являются в этом, пожалуй, исключением среди остальных участников розыгрыша первенства. Однако и эта крепкая команда еще не показала своей обычной игры. Не достигла настоящей «формы» линия полузащиты, меньше остроты в атаках нападающих.

Обновили состав линии нападения тбилисские динамовцы, введя новых молодых игроков: полузащитника Махардзе и центр нападения Зазроевиши. В команде успешно дебютировал молодой вратарь Маргашвили.

Предстоящая 21-го мая в Тбилиси встреча команды тбилисского «Динамо» и ЦДКА позволит более точно определить силы и возможности этих команд.

Киевские динамовцы, так успешно выступавшие в 1947 году, пока далеки от хорошей игры. Киевляне значительно изменили состав команды, сделав в основном перестановку прошлогодних игроков на другие места. В игре команда не чувствуется энергии и упорства в борьбе за победу, что послужило причиной поражения в игре с командой ВВС.

Московская команда «Торпедо» несколько укрепила линию полузащиты; куда ввела способного Саломатина. В линии нападения изменений нет. Наиболее заметно искажет А. Попонов. Малоактивны оставшиеся нападающие. Уязвимое место команды — линия защиты.

Сегодня футболисты «Торпедо» встречаются с командой «Спартак».

Всего эти команды в играх на первенство СССР встречались 11 раз. Результаты этих встреч:

«ТОРПЕДО» — «СПАРТАК»

1938 г.	.	.	.	3—2
1939 г.	.	.	.	1—3
»	.	.	.	2—2
1940 г.	.	.	.	1—2
»	.	.	.	1—3
1945 г.	.	.	.	5—0
»	.	.	.	4—0
1946 г.	.	.	.	3—1
»	.	.	.	4—1
1947 г.	.	.	.	6—2
»	.	.	.	1—1

Одночленные успехи «Спартака» в играх с командой «Торпедо» в военные годы сменились крупными неудачами в последующих розыгрышах первенства. Особенно тяжелое поражение потерпел «Спартак» в игре первого круга прошлогоднего первенства (2 : 6).

Предстоящая игра поможет определить соотношение сил «Спартака» и «Торпедо» в текущем первенстве.

До этой игры «Спартак» провел в розыгрыше первенства 44 игры. Первая в день открытия сезона 1948 года с командой ИДКА была проиграна со счетом 1—2.

В этой игре спартаковцы показали обычную крепкую игру в защите, насыщая продолжение большей части игры территориальное преимущество, но использовать его не сумели. Атаки нападающих не всегда поддерживались линией полузащиты, где К. Рязанцев хотя и показал обычную продуманную игру, но не использовал присущую ему активность в атаках. Это зависело в значительной мере и от того, что на этот раз партнером справа от Рязанцева был не быстрый Тимаков, а К. Малишин — игрок более пассивный в защите.

В прошлогоднем розыгрыше первенства неудачи «Спартака» явились результатом плохой игры линии нападающих. И сейчас нападение команды не показало особых сдвигов в лучшую сторону. Левая сторона С. Сальникова и Н. Дементьев — на уровне прошлогодней игры. Правый центр нападения — ленинградец Б. Чучелов — игрок с заданной энергией и чистотой выполнения в атаках, но страдает игроками недостатками, мешающими ему использовать свою быстроту. Правое крыло нападения — (А. Федоров и И. Копов) трудно как-либо оценить так как игра его совершенно шезаметна.

Несомненно «Спартак» учел результат первой игры и сумел добиться победы в следующей встрече с командой «Торпедо» — Сталинград с хорошим счетом — 3 : 0. Однако следует учитывать, что сталинградская команда, судя по всем ее играм текущего сезона, далека от своей обычной спортивной формы.

Команда «Торпедо» провела только одну игру за Первенство СССР с «Зенитом» — Ленинград и сумела выиграть ее со счетом 2 : 1.

В этой игре у футболистов автозавода обнаружились отдельные слабые места в комбинации. Это в первую очередь относится к линии защиты, где по-прежнему нарашивается проблема целогратного защитника.

Более благополучно с линией полузащиты, в которой И. Морозов получил хорошего партнера в лице Саломатина. И по прежнему неуловима игра нападающих. Создается впечатление, что с той сыгранныстью нападения, которая всегда ставилась в пример, команда «Торпедо» совершенно рассталась. Прежнему неутомим и опасен для ворот противника А. Поповцов, но это связано с его личными игровыми качествами. Постоянной продуманной, комбинированной игрой у нападающих «Торпедо» пока не появилось.

Результат предстоящей игры в значительной мере определит дальнейший путь обеих команд в чемпионате 1948 года.

Ориентировочные составы команд

«Торпедо» (Москва):

Акимов № 1

Ильин № 2

Евсеев № 3

Гомец № 4

Саломатин № 5

Морозов № 6

Панфилов № 7 Жарков Г. № 8 Пономарев № 9 Шебилов № 10 Жарков В. № 11

Капитан команды засл. мастер спорта ИЛЬИН И.

Тренер команды мастер спорта МАСЛОВ В.

«СПАРТАК» (Москва):

Леонтьев № 1

Холодков № 2

Сеглин № 3

Соколов В. № 4

Малинин № 5

Рязанцев № 6

Конов № 7 Федоров А. № 8 Чучалов № 9 Дементьев И. № 10 Сальников № 11

Капитан команды засл. мастер спорта СОКОЛОВ В.

Тренер команды КВАШНИН К.

Возможные изменения в составах команд слушайте по радио

Судит матч судья Всесоюзной категории т. Латышев Н. Г.

Очередные игры на Первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоятся:

20-го мая встречаются команды «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Москва)

начало в 19 часов.

23-го мая «Спартак» (Москва) — «Кр. Советов» (Куйбышев)

ЦЕНА 50 коп.

Л70731.

Подп. к печ. 15/V 1948 г.

Зак. 1486.

Типография газеты «Сталинский сокол», Петровско-Разумовская улица, 20.